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    3صفحة   رياضي مدوازدهاختصاصي     98 آبان 17 –آزمون غيرحضوري 

  2حسابان 
ــاوب  -1 ــابع متنـ ــة  fتـ ــا دامنـ ــاوب  بـ ــلة 4و دورة تنـ 1، در فاصـ 5, ــه ــورت  بـ صـ

  2 1 32
2 4 3 5

sin x ; x
f x

x ; x

   
   

است. مقدار  تعريف شده  102 5f  كدام است؟   /

1( 1  2( 1-  3( 2   4( 2   
دورة تناوب تابع  - 2   2 2f x sin xcos x sin x cos x    كدام است؟ 

1( 2   2(    3( 2
   4( 4

   

هاي  نمودار تابع - 3  3 2 2f x sin x   و g x k  در بازة 0,T كنند. حدود  همديگر را در دو نقطه قطع ميk  كدام است؟
)T  دورة تناوب تابعf (.است 

1(  5 1,   2(    5 2 2 1, ,     3(    2 1 1 5, ,    4(    7 5 5 2, ,      
شكل زير قسمتي از نمودار تابع با ضابطة  - 4 f x acosbx  است. مقدارa b تواند باشد؟   كدام مي 

1( 2-    2( 3  
3( 2    4( 3-  

اگر  - 5 0a   4باشد، نمودارy sinax  در بازة 0 2, ،  حداكثر چند نقطة برخورد با خطy a   دارد؟ 

1( 8  2( 7  3( 6  4( 5  

3با توجه به دايرة مثلثاتي زير، اگر  - 6
3AA   باشد، مقدارOB كدام است؟ 

1 (3
2     2 (1

2   

3 (2
2     4 (3   

3دورة تناوب تابع با ضابطة  - 7 2y sincx   برابر          اسـت. قـدرمطلق مجمـوع مقـادير مـاكزيمم و مينـيمم تـابع باضـابطة
 y sin x c    كدام است؟ 

1 (4  2 (3  3 (5  4 ( 6  

اگر شكل زير قسمتي از نمودار تابع  - 8   f x acos bx    32باشد، مقدار
3f

  
 

 كدام است؟ 

1( 2 3     2 (2 3   
3 (2    4 ( 2-  

تناوب تابع اگر دورة  - 9  1
sin x

f x
cosx




0هاي  در بازه fباشد، تابع  Tبرابر   2
T

,
 
 
 

2و  
T

,T
 
 
 

 ترتيب چگونه است؟ به 

  نزولي -نزولي ) 4  صعودي -) نزولي 3  نزولي –) صعودي 2  صعودي -) صعودي 1
، تابع زيرنمودار  -10 2y sin ax b   دهد.  را در يك دورة تناوب نمايش ميa b تواند باشد؟ كدام مي 

1 (3
8     2 (1

2   

3 (5
8     4 (7

8   

  2حسابان 
  مثلثات

  34تا  23هاي  صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in



    4صفحة   رياضي مدوازدهاختصاصي     98 آبان 17 –آزمون غيرحضوري 

  رياضي پايه

3حاصل عبارت  - 11 7 74 22 2   ؟كدام است 

1( 2 7      2( 72 2  

3( 1 7      4( 1  
2در يك دنبالة حسابي  -12 2

6 4 20a a   2است. اگر جملة هفتم سه برابر جملة پنجم باشد، حاصل 2
8 4a a ؟برابر كدام است 

1( 30  2( 50  3( 60  4( 80  

3در يك دنبالة هندسي  -13 5

6 8
16a a

a a





 ؟است. قدرنسبت اين دنباله كدام است 

1( 1
2   2( 2  3( 3 16   4( 3

1
2 2

   

10در يك دنبالة حسابي، جملة هشتم سه برابر جملة سوم است. در اين دنباله حاصل  -14

5

S

S
 ؟كدام است 

1( 3  2( 2  3( 4  4( 9  

اگر  - 15          1 2 1 4 8 3 2 3f , a a , a,b , , , , , ,       نمايش يك تابع باشد، حاصلa b ؟كدام است 

1( 1  2( 1- 3( 5  4( 5-  

اگر تابع  -16            1 2 2 4 1 2 6 2 0f , , , , a , , ,a , b , , c,b a      يك باشد، حاصل  به يكb

c
 ؟كدام است 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

17اگر  -17 13
3 2x     2باشد، حاصلx   ؟تواند داشته باشد چند مقدار مختلف مي ) (.نماد جزء صحيح است ، 

  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1
نمودار توابع  - 18 1y x f x    و 2y x g x  اند. نمودار تابع  در شكل زير رسم شده   y f x g x  ؟كدام است 

1(     2(   

3(     4(   
اگر  -19  2 2f x x x   و  4 1g x x    باشند، برد تابع fog x ؟كدام است 

1( 1 1,     2( 1,    3(  1,    4(    

تابعي يك به يك،  fاگر  - 20  52 3f    و   2 3 5 1g x f x    باشد، حاصل 1 3g  ؟كدام است 

1( 3
5   2( 3

5   3( 1
5   4( 1

5   

  رياضي پايه
  ): 1رياضي (

و  68تا  47، 27ا ت 1هاي  صفحه
  117تا  94

  ): 1حسابان (
  70تا  37و  6تا  1هاي  صفحه
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    5صفحة   رياضي مدوازدهاختصاصي     98 آبان 17 –آزمون غيرحضوري 

  3هندسه 

4اگر  -21 3 5 3 5 7
7 5 7 4 3 4A

      
              

 كدام است؟ Aباشد، آنگاه  

1( 9-  2( 3  3( 3-  4( 9  

اگر  - 22
3 0 0 0 0 1
4 1 0 0 2 0 6
2 5 2 3 0 0

A I

   
         
      

 كدام است؟ Aباشد، آنگاه  

1( 1-  2( 1  3( 6-  4( 6  
3دو ماتريس  Bو  Aاگر  - 23 3 ه حاصل باشند، آنگاB A A B همواره برابر كدام است؟ 

1( 2 2B A   2( 3 3AB A B   3( 3 32 A B   4( AB BA   

اگر  - 24
2

2

2

1
1
1

a a

b b m

c c

  باشد، آنگاه حاصل

1 1

1 1

1 1

a
a

b
b

c
c

كدام است؟   0a,b,c  

1( a   2( m

abc
   3( mabc   4( m a b c     

معادلة  ،kبه ازاي كدام مقدار - 25
1 0 1
2 2 0 0

0

x

x

k x


  اراي يك ريشة مضاعف است؟د 

  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

اگر  - 26
2

3 4
A A

A
A

 
  
  

 ؟كدام است Aباشد، آنگاه مجموع مقادير  

  -1 )4  صفر )3  1 )2  2 )1

اگر  - 27
1 2 1
2 1 0
1 3 3

A

 
   
  

31باشد، آنگاه دترمينان ماتريس  
2 A ؟است كدام 

1( 1-  2( 1  3( 4  4 (4-  

4Aاگر  - 28   وA  2باشد، آنگاه  2×2يك ماتريس
2
A

A A
A

 ؟كدام است 

1( 18  2( 16  3( 17  4 (15  
2Aو  2ماتريسي مربعي از مرتبة  Aاگر  - 29 I   باشد، آنگاهI A ؟تواند باشد كدام مي  0A   

1( 1   2( 2 3( 3   4 (4  

معادلة  -30
0

0 0
0

x a x b

a x x c

b x c x

 
  
 

 ؟داراي چند جواب حقيقي است 

  شمار ) بي4  3 )3  2 )2  1 )1

  3هندسه 
  ماتريس و كاربردها

  31تا  27هاي  صفحه
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    6صفحة   رياضي مدوازدهاختصاصي     98 آبان 17 –آزمون غيرحضوري 

  رياضيات گسسته
 خرداد ماه در همان سال چه روزي از هفته است؟ 15بهمن در يك سال شنبه باشد،  22اگر  -31

  دوشنبه )4  يكشنبه )3  شنبه )2  جمعه )1

معادلة  - 32 
12

1 2 1391 3! ! ... ! x    چند جواب در مجموعه اعداد دو رقمي دارد؟ 

1( 23  2( 24  3( 22  4( 25  

نهشتي  جواب معادله هم -33
42 8 15 0x x   تواند باشد؟  كدام نمي k 

1( 2 1k    2( 4 1k    3( 4 2k    4( 4 3k    
23عدد  - 34 5A a b c  ماندة تقسيم  پذير است. باقي بخش 990برA  ؟كدام است 8بر 

1( 3  2( 4  3( 5  4(  6  
739xمتر پارچه به قيمت  36 -35 y     تومان خريداري شده است. اگر قيمت هر متر پارچه كمتر از هزار تومان و عـددي طبيعـي بـر

 ؟گاه قيمت هر متر پارچه چند تومان است حسب تومان باشد، آن

1( 761  2( 831  3( 671  4(  951  
سـوري، آخـرين    (منظـور از چهارشـنبه   ؟سوري همان سال چندم اسفند است هرگاه سال نو با روز جمعه آغاز شود، چهارشنبه - 36

 شنبة سال است.) سه

  اسفند 28  )4  اسفند 27 )3  اسفند 26 )2  اسفند 25 )1
83چند عدد پنج رقمي به صورت - 37 5a b ؟باشد 1برابر  33تقسيم آن بر  ماندة وجود دارد كه باقي 

  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

نهشتي  معادلة هم -38
32

11 33x، ؟رقمي چند جواب دارد در مجموعه اعداد طبيعي سه 

1( 26  2( 28  3( 30  4(  32  

معادلة  - 39
19

24 100x ؟نداردهاي زير جواب  يك از بازه در كدام x 

1( 0 10,     2( 5 15,     3( 10 20,     4(  15 25,     

اگر  - 40
21

3 6x  و
7

2 3 1x y  ،213ماندة تقسيم عدد  ترين مقدار باقي بيش باشندx y  ؟كدام است 9بر 

1( 2  2( 3  3( 4  4(  5  
  1هندسه 

4ABدر مثلثي به اضلاع  -41  ،5AC   7وBC     نيمسـازهاي داخلـي دو زاويـة ،B  وC  در
بـه مسـاحت چهارضـلعي     BOCكننـد. نسـبت مسـاحت مثلـث      ، يكديگر را قطع ميOنقطة 

ABOC ؟كدام است 

1( 2
3     2( 4

7   

3( 7
9     4 (5

11   

3ABمطابق شكل زير، اگر ABCDدر مستطيل  - 42 AD  1و 90N̂   باشد، طول ضلعABچند برابر طولMC؟است 

1( 4
3    2( 8

7  

3( 9
8    4 (2  

  رياضيات گسسته
  آشنايي با نظرية اعداد

  25تا  22هاي  صفحه

  1هندسه 
  هاي هندسي ترسيم

  قضية تالس، تشابه 
  ها چندضلعي

  64تا  9هاي  صفحه
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2 هسـتند. اگـر   ABو  ADوسط اضلاع  Bو  A، نقاط ABCDدر ذوزنقة  - 43
3

AB

CD
   ،باشـد

Aمساحت چهارضلعي  B BD   چه كسري از مساحت ذوزنقةABCD ؟است 

1( 2
5   2( 1

8   3( 3
8   4 (3

10   

 ؟نداردكدام مورد مثال نقض  -44

  اي كه قطرهايش بر هم عمود باشند، لوزي است. چهارضلعي )2  اي كه قطرهاي آن نيمساز زوايا باشند، لوزي است. چهارضلعي )1
  اي كه زوايايش با هم برابر باشند، منتظم است. ) چندضلعي4  اي كه قطرهايش با هم برابر باشند، مستطيل است. چهارضلعي )3

  1و رياضي  آمار و احتمال
اگر گزارة  - 45   p q p r   ؟گيري صحيح است نادرست باشد، آنگاه كدام نتيجه 

1( p ،q  وr .همگي نادرست هستند  
2( p  وr  درست وq .نادرست است  
3( p  درست وq  وr .نادرست هستند  
4 (p  وq  درست وr .نادرست است  

مجموعة  -46 A B C  ؟نيستهاي زير برابر  يك از مجموعه لزوماً با كدام 

1(  A B C    2(    A B A C    3(  A C B    4(  A B C    
باشند، مجموعة  Uعضوي  10عضوي از مجموعة مرجع و  7و  4ترتيب  دو زيرمجموعة به Bو  Aاگر  - 47 A B     چنـد عضـو

 ؟دارد

1( 18  2( 24  3( 36  4 (48  
صـورت   شـدن آنهـا بـه    انـد كـه فقـط يـك برنـده دارد. شـانس برنـده        در يك مسابقه شـركت كـرده   dو a ،b ،cفرد  4 - 48

       
3 2

P b P d
P a P c    است. احتمال آنكهa  ياd ؟برنده شوند، كدام است 

1( 2
7   2( 3

7   3( 4
7   4 (5

7   

 ؟شود كنيم. چقدر احتمال دارد سه عدد متمايز ظاهر شوند و عدد بزرگتر در پرتاب دوم ظاهر تاسي را سه بار پرتاب مي - 49

1( 1
12   2( 1

8   3( 7
72   4( 5

27   

0اگر -50 6P(A B ) / 0و 5P(A) / باشد، حاصلP(A B)؟كدام است 

1( 9/0  2( 5/0  3( 6/0  4( 7/0  
  3فيزيك 

19اي از سطح زمين  وزن جسمي در نقطه - 51 64/ N   است. در ارتفـاعh     از سـطح زمـين، انـدازة

20شتاب گرانشي  25 m
/

s
19يابد و وزن جسم به  كاهش مي  14/ N  رسـد. جـرم جسـم در    مـي 

 از سطح زمين چند كيلوگرم است؟ hارتفاع 

1( 2  2( 1  3( 914/1  4( 964/1  
رسد. اندازة نيروي مقاومـت   به سطح زمين مي 10sشود و پس از  متري سطح زمين رها مي 100از ارتفاع  10kgجسمي به جرم  - 52

210mشود، چند نيوتون است؟  د بر جسم كه در طول مسير ثابت فرض ميهواي وار
g

s

  
 

  

1( 80  2( 60  3( 120  4( 70  

  آمار و احتمال
  آشنايي با مباني رياضيات

  احتمال 
  51تا  1هاي  صفحه

  1رياضي 
  آمار و  احتمال

  151تا  141هاي  صفحه

  3فيزيك 
  اي ديناميك و حركت دايره

  48تا  35هاي  صفحه
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    8صفحة   رياضي مدوازدهاختصاصي     98 آبان 17 –آزمون غيرحضوري 

كند، داده شـده اسـت.    زمان حركت آسانسوري كه از حال سكون و رو به بالا شروع به حركت مي –در شكل زير، نمودار سرعت  -53
انيـة اول حركـت چنـد برابـر انـدازة كشـش كابـل در سـه ثانيـة دوم حركـت           اندازة كشش كابل متصـل بـه آسانسـور در ث   

10است؟ N
g

kg

 
 

 
   

1( 19
25   2( 25

19   3( 19
15   4( 25

21   

F مطابق شكل زير، جسمي با نيروي افقي - 54


سـمت پـايين    طوري به ديوار قائم تكيه داده شده است كه جسم در آستانة لغزش به 

باشد. اگر ضريب اصطكاك ايستايي بين جسم و ديوار از  1
2

2s   به 2
3

2s   ،برسدF


كنيم تا اندازة را چند برابر  

 ؟نكندشود، تغيير  نيرويي كه از طرف ديوار به جسم وارد مي

1( 1     2( 47
7   

3( 42
6     4( 2 2

3   

Fروي افقي روي يك سطح افقي در حال سكون قرار دارد. ني mجسمي به جرم  -55


كنيم. اگـر   را موازي با سطح به جسم وارد مي 
Fنمودار اندازة نيروي اصطكاك وارد بر جسم بر حسب اندازة نيروي 


مطابق شكل زير باشد، نسبت ضريب اصطكاك جنبشي به  

 ست؟ضريب اصطكاك ايستايي بين جسم و سطح افقي كدام ا

1( 5
14     2( 5

7  

3( 7
5     4( 14

5   

و  1m) جسمي به جرم 1نمودار نيروي كشساني بر حسب تغيير طول براي دو فنر متفاوت مطابق شكل زير است. به انتهاي فنر ( - 56
) دو برابر افزايش طـول  1كنيم. اگر بعد از رسيدن به تعادل افزايش طول فنر ( آويزان مي 2m)، جسمي به جرم 2به انتهاي فنر (

2) باشد، حاصل 2فنر (
1

m

m
 كدام است؟ 

1( 4    2( 1
4   

3( 2    4( 1
2   

نمودار اندازة نيروي خالص وارد بر توپ در بازي چوگان بر حسب زمان، مطابق شكل زير است. اگر مساحت سـطح زيـر نمـودار     -57
 ون است؟باشد، اندازة نيروي خالص متوسط وارد بر توپ طي اين مدت برابر با چند نيوت SIواحد  4/14برابر با 

1( 6    2( 8  
3( 10    4( 12  

زمـان آن   –طرف بالا شروع به حركت كند، نمودار سرعت  درون آسانسور ساكني قرار دارد. اگر آسانسور به mجسمي به جرم  -58
 ؟باشـد  حركـت مـي  مطابق شكل زير خواهد بود. اندازة نيروي عمودي سطح در دو ثانية اول حركـت چنـد برابـر ثانيـة آخـر      

10 N
(g )

kg
 

1( 13
4     2( 9

5   

3( 7
4     4 (7

16   
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6mدر شكل زير، جسمي به جرم  - 59 kg  90افقي روي سطح افقي قرار دارد و نيرويF N شـود. اگـر انـدازة     به آن وارد مي
 ؟باشد، اندازة شتاب حركت جسم چند متر بر مجذور ثانيـه اسـت   75Nشود برابر با  نيرويي كه از طرف سطح به جسم وارد مي

10 N
(g )

kg
  

  15) 4  5/2 )3  5/7 )2  صفر )1

10mروي سطح افقي بدون اصطكاكي با سرعت ثابت  4kgبه جرم جسمي  - 60

s
در حال حركت است. اگر نيرويي افقي بـه بزرگـي    

5N  2درخلاف جهت حركت جسم به مدتs مدت، اندازة تكانة جسم چند واحد  به جسم وارد شود، در پايان اينSI   خواهـد
 ؟شد

1( 50  2( 20  3( 60  4 (30  

  1فيزيك 
دهيم تا مقداري از يخ ذوب شود. اگر طي اين عمل حجم  به مخلوطي از آب و يخ مقداري گرما مي -61

ــخگرم بـوده اسـت؟ (  كاهش يابد، جرم يخ ذوب شده چند كيلو 34cmمخلوط  30 ي 9 g
/

cm
  

31 آبو g

cm
    ( 

1( 1  2 (36  3 (04/0  4 (036/0   
، حـداكثر  و از حال سكون رها شده و بعد از برخورد به فنري به جرم نـاچيز  Aاز نقطة 3kgاي به جرم مطابق شكل زير، گلوله - 62

باشد، كار نيروي كشسـاني فنـر چنـد ژول     J6فشارد. اگر اندازة كار نيروي مقاومت هوا در اين حركت برابر با  مي 20cmرا  آن

10است؟  N
(g )

kg
 

1( 30-          2 (24-  
3 (36-    4 (42-   

شكل در حـال تعـادل قـرار دارنـد. انـدازة       Uدر داخل لولة 3و 1 ،2هاي ايع مخلوط نشدني با چگاليدر شكل زير، سه م - 63

1چنـد كيلوپاسـكال اسـت؟ (    Bو Aهـاي  اختلاف فشـار بـين نقطـه    31 g

cm
   ،2 313 6 g

/
cm

  ،3 30 8 g
/

cm
   و

10 N
g

kg
   ( 

1( 1/8       
2 (2  
3 (2/14  
4 (1/6   

200ها را به  ر دماي ميلههاي يكساني هستند. اگ دو ميلة فلزي در دماي صفر درجة سلسيوس داراي طول -64 C   برسانيم، اخـتلاف
1هــا  طــول آن 8/ mm 5متــر اســت؟ ( هــا چنــد ســانتي شــود. طــول اوليــة هــر كــدام از ميلــه مــي 1

1 3 10 K     و
6 1

2 12 10 K      ( 

1( 150  2 (50  3 (90  4 (180  

  1 فيزيك
  گيري هفيزيك و انداز

  كار، انرژي و توان
  هاي فيزيك مواد ويژگي

  دما و گرما
  140تا  1هاي  صفحه
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    10صفحة   رياضي مدوازدهاختصاصي     98 آبان 17 –آزمون غيرحضوري 

010م آب با دماييك كيلوگر - 65 C 072و يك كيلوگرم از فلزي را درون گرماسنجي با دماي اولية C دهيم. اگر دماي تعـادل   قرار مي

030مجموعه به C        ) 1 گرماســــنجبرسد، دمـاي اوليـة فلـز چنـد درجـة سلسـيوس اسـت؟ 5 kJ
C /

K
  ،420 فلـــز J

c
kg .K

  ،

4200 آب J
c

kg .K
   (.و اتلاف انرژي نداريم 

1( 10  2 (40  3 (80  4 (100   
 4kJدقيقه  2اند و در حالت تعادل در مدت  دو ميلة فلزي با طول و سطح مقطع يكسان، مطابق شكل (الف) با يكديگر در تماس - 66

ها بين همان اختلاف دماي قبلي قرار  صورت شكل (ب) و با يك عايق گرمايي بين آن كند. اگر دو ميله را به ها عبور مي گرما از آن

200Aهــا عبــور مــي كنــد؟ ( گرمــا از مجموعــة آن 4kJدهــيم، در حالــت تعــادل طــي چنــد ثانيــه همــان

W
k

m.K
  و

600B

W
k

m.K
   ( 

1( 5/22   2 (45  
3 (90  4 (135  

شـود. اگـر در حالـت پايـا در هـر       از دهانة باريك شير خارج مـي  2vوارد شير آب شده و با تندي 1vمطابق شكل آب با تندي - 67

4ثانيه 310 cm  1شود، تنديآب از دهانة باريك خارجv 2وv برحسبcm

s
 ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به 

  125و  250) 2    500و  250) 1
  5/12و  25) 4    50و  25) 3

 دهند؟ مي فارنهايت و كلوين يك عدد را نشان هاي مقياسدر چه دمايي برحسب درجة سلسيوس،  - 68

1 (887 25/   2 (574 25/  3 (301 25/   4 (68 25/  
 ـقرار دارنـد. بـه ا   گرماييدر تعادل  اتمسفر يكلوگرم آب در فشار كي 4خ و يلوگرم كي يك - 69 گرمـا   لـوژول كي 546ن مجموعـه  ي

 ـ يدن به تعادل، دمايرسم. بعد از يده يم  ـ وسيآب به چند درجة سلس 4200(رسـد؟   يم J
c

kg.K
JA،336( )F

kJ
L

kg
gÄ  و

 اتلاف انرژي نداريم.)

  100) 4  40) 3  10) 2  ) صفر 1
 ؟نيستكدام عبارت درست  - 70

  ا است.يان هوا از ساحل به طرف دريا و در شب، جري) در ساحل در1
  گر است.يد ةبه نقط يا ن راه انتقال گرما از نقطهيتر عي، سرفتهمر) 2
  ، تنها راه انتقال گرما در خلأ است.تابشق ي) انتقال گرما از طر3
  ا به ساحل است.يان هوا از دريا و در روز، جري) در ساحل در4

  2فيزيك 
الزاويـه   در سه رأس يك مثلـث قـائم   3qو  1q ،2qاي  مطابق شكل زير، سه بار الكتريكي نقطه -71

 ؟از طرف دو بار ديگـر، چنـد نيوتـون اسـت     3qاند. اندازة برايند نيروهاي وارد بر بار  ثابت شده
2

9
29 10 37 0 6N.m

(k ,sin / )
C

    

1( 60    2( 80  
3( 100    4( 140  

  2فيزيك 
  ساكنالكتريسيتة 
  ، مغناطيسجريان الكتريكي

  108تا  1هاي  صفحه

v
1

v
2

A = cm1
2

401
2

40 A = cm2
2

202
2

20

www.konkur.in

forum.konkur.in
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درصـد   20الكترون به اين كره بدهيم، چگالي سطحي بار الكتريكـي آن   1310اي رسانا داراي بار الكتريكي منفي است. اگر  كره - 72
191 ؟كند. بار اولية اين كره چند ميكروكولن بوده است تغيير مي 6 10(e / C)    

1( 8-  2( 8/0-  3( 16-  4( 6/1-  
، 1Rاند. اگر با ثابت ماندن سطح مقطـع مقاومـت    صورت موازي به يكديگر متصل شده به 2Rو  1Rدو مقاومت رساناي مشابه  - 73

و  1Rرا چند برابر كنيم تا مقاومـت معـادل    ، شعاع سطح مقطع آن2Rرا چهار برابر كنيم، با ثابت ماندن طول مقاومت  طول آن
2R (دما ثابت است.) ؟تغييري نكند 

1( 2
2   2( 7

2   3( 3
2   4( 11

2    

بر حسب جريان عبوري از آن مطابق شكل زير اسـت. اگـر جريـان عبـوري از مـدار       2در مدار زير، نمودار ولتاژ دو سر مولد  - 74
1 5/ A ) 1شد، افت پتانسيل در مولد )، سه برابر توان مصرفي در آن با1باشد و توان توليدي مولد ؟چند ولت است 

1( 16  

2( 16
3   

3( 4  
4( 8  

310اي با بار مثبت و جرم ناچيز، با تندي  در شكل زير، ذره -75 m

s
بزرگـي   هـاي ميـدان مغناطيسـي يكنـواختي بـه      عمود بر خـط  

34 10 G اي برحسب ولـت در مـدار اسـتفاده     شود. از كدام باتري و با چه نيروي محركه بين دو صفحة افقي موازي پرتاب مي
 ؟كنيم تا ذره از مسير افقي خود منحرف نشود

1( A ،6/1  
2( B ،6/1  
3( A ،16  
4( B ،16  

را عبـور   10Aآوريـم و از آن جريـان الكتريكـي     در مـي  5cmاي مسطح به شعاع  صورت پيچه را به 628cmسيمي به طول  - 76

7 ؟چند گاوس استدهيم. بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز پيچه  مي
0 4 10 T.m

( )
A

    

1( 425 12 10/      2( 412 56 10/   
3( 25 12/    4( 12 56/  

20°يك سيم مسي در دماي الكتريكي مقاومت  - 77 C  40با برابر كند و در اثر افزايش دما، است. از سيم جريان الكتريكي عبور مي

46  الكتريكي آن بهمقاومت  8/ 10سلسيوس است؟ ةرسد. دماي سيم در اين حالت، چند درج مي 0068( / )
K

 u¶ 

1 (5/22    2 (25   
3 (5/37    4 (45  

 يابد؟ كه كليد بسته شود، اختلاف پتانسيل دو سر مولد چند ولت كاهش مي كليد باز است. در صورتي رو، ابتدا در مدار روبه -78

  ) صفر1
2 (5/0  
3 (75/0  
4 (5/1  
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 چند اهم است؟ Rدهد. مقاومت عدد صفر را نشان ميآل  ايدهسنج  ، ولتشكل زيردر مدار  - 79

  صفر )1
2( 1   
3( 2  
4( 3  

هاي يك مربـع مطـابق شـكل قـرار      سأهاي نشان داده شده، در ر هاي مساوي و در جهت راست و بلند حامل جريان چهار سيم -80
 گذرد، در كدام جهت است؟ دارند. نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامل جرياني كه از مركز مربع مي

1 (  
2 (  
3 (  
4 (  
  3شيمي 

 است؟   نادرستچند مورد از مطالب زير  - 81

  يابد. كاهش، افزايش مي –شعاع گونة اكسنده طي انجام واكنش اكسايش  -الف
  يابند. همة فلزها در واكنش با گاز اكسيژن، اكسايش مي -ب
  توان از انرژي ذخيره شده در آنها استفاده كرد. ديگر ميبا اتصال فلزها در شرايط مناسب به يك -پ
  شود، اكسايش يافته و كاهنده است. اي خنثي كه در يك واكنش به كاتيون تبديل مي گونه -ت
  3 )4  2 )3  1 )2  ) صفر1

164كند؟  درستي تكميل مي هاي زير را به كدام گزينه جاي خالي عبارت - 82 65(Cu ,Zn : g.mol )    

  سولفات، واكنشي ............ است. (II)آهن با محلول مس واكنش -الف
  قدرت كاهندگي فلز مس ............. از روي است. -ب
  سولفات با ............ جرم تيغه همراه است. (II)واكنش تيغة روي با محلول مس -پ
  رماگير، بيشتر، افزايشگ )2    ) گرماده، بيشتر، افزايش1
  گرماگير، كمتر، كاهش )4    گرماده، كمتر، كاهش )3

 ...  جز بهاند،  هاي زير صحيح همة عبارت -83

گيرند، باعث شد تا تلاش براي  هايي از قبيل آذرخش كه از ماهيت الكتريكي ماده سرچشمه مي ) پديده1
  دفمند دنبال شود.هايي كه مبناي توليد انرژي الكتريكي هستند، ه شناسايي واكنش

هـاي سـوختي در    هـا و سـلول   دهد كه بـاتري  رو يكي از قلمروهاي الكتروشيمي را نشان مي شكل روبه )2
  هاي كاري آن هستند. حوزه

  شود. هايي الكترون دادوستد مي براي دستيابي به دانش الكتروشيمي نخست بايد دانست در چه واكنش )3
  ها است. مصنوعي از جمله كاربردهاي باتري تأمين انرژي الكتريكي براي اندام )4

 هاي زير درست است؟   يك از عبارت كدام - 84

  اي از دانش شيمي است كه در بهبود خواص مواد و تأمين انرژي نقش بسزايي دارد. الف) الكتروشيمي، شاخه
  هاي دارويي است. ب) يكي از كاربردهاي الكتروشيمي، كنترل كيفي فراورده

  را روشن كرد. LEDتوان يك لامپ  نس فلز مس در يك ليمو ميپ) با دو تيغه از ج
  ت) اكسيژن نافلزي فعال است و قادر است همة فلزات را اكسيد كند.

  الف و ت )4  پ و ت )3  ب و پ )2  ) الف و ب1

  3شيمي 
  آسايش و رفاه در ساية شيمي

  44تا  37هاي  صفحه
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سـولفات قـرار دهـيم، كـدام گزينـه درسـت اسـت؟          (II)رنـگ مـس    اي از جنس فلز روي را درون محلول آبـي  چنانچه تيغه -85
165 64(Zn ,Cu : g.mol )   

  نشيند. بر سطح تيغه مي Cuيك اتم  Zn) تغيير جرمي براي تيغه نخواهيم داشت زيرا به ازاي هر اتم 1
2Cuهاي  ها از طريق محلول به يون ونروي در نقش كاهنده، اكسيد شده و الكتر )2  رسند. كه در نقش اكسنده هستند، مي  
  يابد. سرعت نيم واكنش اكسايش با كاهش برابر است اما جرم تيغه كاهش مي )3
2Cuهاي  مول از كاتيون 2/0چنانچه  )4  گرم خواهد بود. 8/12برابر  وارد واكنش بشوند، تغييرات جرم تيغه  

 با توجه به شكل داده شده، چه تعداد از موارد زير صحيح است؟   - 86

در آن برابــر تعــداد  Xهــاي  كاهنــده اســت و تعــداد الكتــرون Aالــف) اتــم 
  اي عناصر است. هاي آخرين لاية اصلي يك اتم از گروه دوم جدول دوره الكترون
  كاهش يافته است. Bاكسنده است و به   Bب) اتم 

  باشد. مي 8برابر  Yهاي  و به آرايش الكتروني هشتايي رسيده است و تعداد الكترون است Aفرم اكسيد شدة اتم  Aپ) كاتيون 
  باشد. مي 4هاي مبادله شده در اين واكنش برابر  ت) تعداد الكترون

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
ادلـة  دهـيم. پـس از مب   سولفات قـرار مـي   (II)مولار مس  2/0ليتر محلول  ميلي 250گرم را درون  5اي آلومينيمي به جرم  تيغه -87

2118 06 10/  236مانـده بـه جـرم جامـد مصـرفي تقريبـاً كـدام اسـت؟ (         الكترون، نسبت جرم جامد باقي 02 10AN /  ،
164 27Cu , Al : g.mol ( 

1 (5/3  2( 9/5  3( 5/12  4( 21  
 است؟   نادرستكدام گزينه  -88

  كند.  هاي شيميايي الكتريسيته توليد مي ام واكنش) باتري فراوردة صنعتي مهمي است كه با انج1
  رود.  باتري در وسايلي مانند سمعك، تلفن همراه و خودروي الكتريكي به كار مي )2
  باشد.  رو بيانگر كاربرد الكتروشيمي در توليد مواد مي شكل روبه )3
  . ها، انرژي الكتريكي است پركاربردترين شكل انرژي در به كارگيري فناوري )4

هـايي از فلـزات مختلـف در     ها تيغـه  سولفات آبي رنگ وجود دارد كه درون آن(II)ها محلول مس مطابق شكل، درون همة ظرف - 89
20دماي  C گيـري   م نتيجـه ايم. با توجه به اين آزمايش كدا ايم و پس از مدتي دماي جديد محلول را يادداشت نموده قرار داده

164 باشد؟ مي نادرست 65 56 197(Cu ,Zn ,Fe ,Au : g.mol )    هاي آن  (فرض كنيد در صورت تشكيل رسوب، اتم
 گيرند.) بر روي تيغه قرار مي

Znصورت  ) ترتيب كاهندگي به1 Fe Cu Au   باشد.  مي  
3چه در همين دما تيغة مسي را درون محلول  چنان )2 3Au(NO قرار دهيم دما  (
20از  C  .بالاتر خواهد رفت  
  سولفات هيچ واكنشي انجام نخواهد شد.(II)بين تيغة مس و محلول مس )3
  شود. روي و آهن كاسته مي هاي هاز جرم تيغ )4

3اگر در واكنش:  - 90 3 22 2Zn(s) AgNO (aq) Zn(NO ) (aq) Ag(s)  ليتـر   ميلـي  200فلـز روي در   ة، كه با وارد كردن تيغ
روي افزوده شده باشـد، بـازده درصـدي     ةگرم بر جرم تيغ 416/2نيترات انجام گرفته و كامل شده است،  مولار نقره 2/0محلول 

 ـ     روي)، كـدام اسـت؟ (حجـم محلـول ثابـت فـرض شـود،         ةواكنش (براساس جرم ذرات نقره جانشـين شـده بـر سـطح تيغ
165 108Zn ,Ag : g.mol (  
1 (60  2 (65  3 (80  4 (85  
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  1شيمي 
 است؟   نادرستدربارة جرم اتمي ميانگين كدام گزينه  -91

  اي عنصرها است. ) جرم اتمي ميانگين هر عنصر همان جرم نشان داده شده در جدول دوره1
  تري دارد. تر است كه درصد فراواني بيش جرم اتمي ميانگين، به جرم اتمي ايزوتوپي نزديك )2
  تر است. نوترون است نزديك 18پروتون و  17ي جرم اتمي ميانگين كلر به ايزوتوپي كه دارا )3
  شود. اي، جرم اتمي ميانگين تعريف مي براي تمامي عنصرهاي جدول دوره )4

 باشد؟   با توجه به شكل زير چند مورد از عبارات زير صحيح مي - 92

  
  باشد. صورت مايع مي چنان به ) هم2كاربرد دارد، در حالت ( MRIهاي  كنندة قطعات الكترونيكي دستگاه الف) گازي كه به عنوان خنك

190در دماي  )ب C   مورد از گازهاي هواي مايع در ظرف موجود است. 2همچنان  
  شود. شود، تبخير نمي در هيچ يك از سه حالت بالا گازي كه براي پركردن تاير خودروها استفاده مي )پ
100 با كاهش دما از )ت C   200به C  شوند. ترتيب گازهاي اكسيژن، آرگون و نيتروژن به مايع تبديل مي به  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

CCl)4در چند گرم مولكول كربن تتراكلريد  - 93 ) ،221 806 10/   اتمCl ) 112وجود دارد؟ 35 5C ,Cl / : g.mol ( 

1 (5/115  2( 55/11  3( 155/1  4( 1155/0  
0اگر در اثر تبديل هيدروژن به هليم،  - 94 گرم ماده به انرژي تبديل شود، انرژي آزاد شده تقريباً چند تن آهن را ذوب خواهد   /0024

 انرژي نياز است.) 247Jدر دماي واكنش، به  كرد؟ (براي ذوب كردن يك گرم آهن

1 (890  2( 5/874  3( 5/837  4( 5/784  
تـر   ذرة زير اتمي بدون بار الكتريكي دارد، چند الكترون با عدد كوانتومي فرعي بزرگ 35است و  64اتمي كه عدد جرمي آن برابر  - 95

 دارد؟   1از 

1 (22  2( 21  3( 10  4( 9  
2هاي زير در مورد مولكول  د از عبارتچه تعدا - 96 4N O   صحيح است؟ 

  الف) نام آن نيتروژن تترا اكسيد است.
  ب) در ساختار آن دو پيوند دوگانه وجود دارد.

  هاي ناپيوندي بيشتر است. هاي پيوندي از تعداد جفت الكترون پ) تعداد جفت الكترون
  اند. هاي لاية ظرفيت خود را به اشتراك گذاشته كترونت) هر دو اتم نيتروژن همة ال

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
 است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام - 97

  رنگ هستند. دو دگرشكل اكسيژن هستند كه در حالت مايع آبي 3Oو  2Oالف) 
  شود. ز هوا، درون نيتروژن مايع سبب افزايش حجم آنها ميهاي پر شده ا ب) قرار دادن بادكنك

25ها دماي  دان پ) شيمي C عنوان شرايط استاندارد  و فشار يك اتمسفر را به(STP) اند. درنظر گرفته  
  شود. ت) از واكنش همة اكسيدهاي نافلزي با آب، اسيد توليد مي

  ها در سوختن كامل و ناقص يك مول متان با هم برابر است. ع ضرايب فراوردهث) مجمو
  ب و پ )4  پ، ت و ث )3  ب، پ و ت )2  ) الف، ب و پ1

  1شيمي 
اي هستي بكيهان زادگاه الف

  ردپاي گازها در زندگي
  آب، آهنگ زندگي

  107تا  1هاي  صفحه
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هيدروژن كربنـات كـدام    با توجه به فرمول شيميايي،نسبت تعداد اتم اكسيژن در باريم فسفات به تعداد اتم هيدروژن در آمونيوم - 98
 است؟

1 (/1 6  2 (2  3 (/0 8  4 (1  
درصـد جرمـي ايـن نمـك لازم اسـت؟       75تقريـب چنـد گـرم از محلـول      به KClمولار  2/0ليتر محلول  ميلي 200براي تهية  - 99

139 35 5(K , Cl / : g.mol )   

1 (3  2( 4  3( 5  4( 2  

Aايزوتوپ  3داراي  Xعنصر  - 100 X ،2A X  4وA X 2باشد. اگر نسبت فراواني ايزوتوپ  ميA X    بـه ايزوتـوپA X  1برابـر
و  2

4Aزوتوپ نسبت فراواني اي X 2به ايزوتوپA X  1برابر
4Aباشد، درصد فراواني ايزوتوپ  3 X  وA Xترتيب از راسـت بـه    به

 چپ چند درصد است؟  

1 (10 ،60  2( 20 ،60   3( 10 ،50  4( 20 ،50   
  2 شيمي

  ...جز بههستند  نادرستهمة عبارات زير  -101

يابد و در يك دوره از چپ به راست  طور كلي در يك گروه از بالا به پايين كاهش مي ) خصلت نافلزي به1
  يابد. افزايش مي

  دهند. ها در دو دستة فلز و نافلز قرار مي عناصر را بر اساس خواص آن )2
  يابد. پ به راست تمايل براي گرفتن و يا به اشتراك گذاشتن الكترون كاهش ميدر يك دوره از چ )3
  در يك دوره از جدول تناوبي رفتارهاي فيزيكي و شيميايي عناصر مشابه يكديگر هستند. )4

 است؟   نادرستهاي داده شده، كدام مقايسه  با توجه به آرايش الكتروني آخرين زيرلاية هر يك از اتم -102

1: شعاع اتمي) 1 1 53 3 2s p p    2( 5پذيري: واكنش 4 62 2 2p p p    
5خصلت نافلزي:  )3 4 42 2 3p p p    4(  :1رسانايي الكتريكي 2 13 3 3p p s   

 است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 103

  زلين است.الف) چسبندگي، گرانروي و نقطة جوش گريس بيشتر از وا
  متيل پنتان است. -3اتيل بوتان، -2نام صحيح  )ب
  هگزن شناسايي كرد. -1توان هگزان را از  با آب برم مي )پ
  شود. ها تمايل چنداني به انجام واكنش شيميايي ندارند و استنشاق آنها سبب كاهش مقدار اكسيژن در هواي دم مي آلكان )ت

   باشد. يل هپتان ميتري مت -6، 4، 3ث) نام تركيب روبرو، 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

25ژول گرما بدهيم دماي آن از  90اي از جنس آهن  اگر به قطعه -104 C  35به C كند، حجم اين قطعه آهن تقريبـاً   افزايش پيدا مي

37متر مكعب است؟ (چگالي آهن  چند سانتي 8 g
/

cm
0و گرماي ويژة آهن   45 J

/
g. C

 است.) 

1 (39/0  2( 56/2  3( 20  4( 8/7  
 است؟   نادرستهاي زير  كدام يك از عبارت - 105

1 (H شود، وابسته نيست. يك واكنش، به مسيري كه براي انجام آن پيش گرفته مي  
2( H كننده در واكنش اندازه گرفت. توان به كمك آنتالپي پيوند مواد شركت ش تجزية آب اكسيژنه را ميواكن  
  تر است. تر باشد آنتالپي محاسبه شده دقيق هاي مواد شركت كننده ساده واكنش به كمك آنتالپي پيوند هرچه مولكول Hدر تعيين  )3
  ن بيشتر از سطح انرژي مولكول دو اتمي آن است.سطح انرژي اتم هيدروژ )4

  2 شيمي
  يني را بدانيمقدر هداياي زم

  در پي غذاي سالم
  96تا  1هاي  صفحه
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2واكنش  Hهاي زير،  با توجه به واكنش -106 2D E A    چند كيلوژول است؟ 

256
2 2 572

2 1400

A B C H kJ

D B E H kJ

C D E H kJ

   
    
    

   

1 (572  2( 316  3( 632  4( 256  
 است؟   نادرستكدام گزينه  - 107

  شود. يند زنگ زدن آهن ترد و شكننده است و به كندي ايجاد مي) زنگار توليد شده در فرا1

30گرم قرص جوشان پودر شده در دماي  10مقدار گاز آزاد شده از ظرف حاوي  )2 C  گرم قـرص جوشـان كامـل در دمـاي      10بيشتر از

15 C .است  
  باشد. ها مي شكل (ب) بيانگر اثر سطح تماس بر سرعت واكنششكل (الف) بيانگر اثر غلظت و  )3

      
  (ب)  (الف)  

  شوند. خاك باغچه و محلول پتاسيم يديد به عنوان كاتاليزگر در سوختن قند و تجزية آب اكسيژنه براي افزايش سرعت استفاده مي )4
گـرم كـردن و كامـل شـدن واكـنش        يك تكه فلز مس درون ظرف داراي نيتريك اسـيد غلـيظ انداختـه شـده اسـت. پـس از       - 108

3 3 2 2 2Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(l)     ،دسـت   گرم تركيب يوني بـه  94به مدت يك دقيقه
ريـد.)  در نظـر بگي  24Lاسـت؟ (حجـم مـولي گازهـا را      1mL.sدر ايـن واكـنش چنـد     2NOآيد. سرعت توليـد گـاز    مي
164 16 14 1(Cu ,O ,N ,H : g.mol )     

1 (200  2( 400  3( 600  4( 800  
 كدام گزينه از نظر درست يا نادرست بودن همانند عبارت زير است؟   -109

 »الكترون در لاية سوم خود دارد. 13پر است،  نيم 3dاي كه داراي زيرلاية  عنصر واسطه«

  شود.  ش ندادن با گازهاي هواكره در ساخت قطعات پزشكي استفاده مي) از فلز طلا به دليل واكن1
  پر هستند.  نيم 4sعنصر داراي زيرلاية  3پر و  3dعنصر داراي زيرلاية  8اي  در ميان عناصر واسطة دورة چهارم جدول دوره )2
27فاصلة عنصر  )3 Co  .با گاز نجيب قبل و بعد از خود يكسان است  
  يكسان است.  3dهاي موجود در زير لاية  شمار الكترون (III)در اتم آهن و يون آهن  )4

2در مجتمع فولاد مباركه مقداري سنگ معدن هماتيت  -110 3(Fe O دهيم. اگر پس از پايان واكنش، جـرم   با كربن واكنش كامل مي را (
تقريب چند كيلوگرم آهن توليد خواهد شد و گاز توليد شـده در ايـن واكـنش چنانچـه در      كاهش يابد، به 44kgمخلوط اوليه 

156؟ قرار داده شود چه حجمي پيدا خواهد كرد STPشرايط  12 16(Fe , C , O : g.mol )   

2 3 22 3 4 3Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)    

1 (224 74 67L / kg     2( 22400 560L kg   
3( 22400 74 67L / kg     4( 224 560L kg   
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  2حسابان 
  »4«گزينة   - 1

  متناوب است، پس داريم: fچون تابع 
   f x nT f x , n     

      5102 5 2 5 25 4 2 5 2f / f / f / f
       
 

   

52 24sin


    

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 2

     2 2 1 2 22f x sin xcosx sin x cos x sin x cos x      

1 12 2 42 4sin xcos x sin x     

2بنابراين دورة تناوب اين تابع برابر 
4 2
 
 .است  

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -3
3ماكزيمم، مينيمم و دورة تناوب  2 2y sin x  و  -5، 1ترتيب  به  .اسـت 

  صورت زير است: پس نمودار تابع به

  
بايـد در بـازة    kشود كـه   با توجه به نمودار معلوم مي 2 1,   يـا 5 2,  

  باشد.
 ----------------------------------------------  

  »4«ينة  گز - 4
  با توجه به نمودار تابع:

 0 2 0 2 2f acos a          
  است. پس: 2از طرفي دوره تناوب تابع 

2 2 1b
b


     

تواند هر دو مقدار  مي bها تقارن دارد؛ بنابراين y، نسبت به محور cosxتابع 
1   1و :را بپذيرد؛ در نتيجه داريم  

1 1
1 3

b a b

b a b

    
      

  

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 5
4واضح است كه  4 4sinax   ، پس براي اينكه باy a  برخورد داشته

باشد، بايد    4 4 0a ,    4باشد. در ضمنy   4ياy      بـا نمـودار
  برخوردهاي كمتري نسبت به بقية اعداد اين بازه دارند:

  
در واقع    3 3 0a ,   .است  

ترين مقدار  براي اينكه تعداد نقاط برخورد بيشتر شوند، دورة تناوب بايد كوچك
  ممكن باشد. يعني:

2 2
3T

a

 
    

  
3yدر اين حالت    4با نمودار 3y sin x ،6 .نقطة برخورد دارد  

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 6
3 303AA tan tan           

330 2OB cos OB cos       

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -7

3دورة تناوب  2y sincx   2برابر
c

 :است. پس  

2 2| c |
| c |


      

مــاكزيمم و مينــيمم تــابع    y sin x c     برابــرc   وc  
  باشد. پس: مي

2 2 2 4c c c | c | | c |           
 -------------------------- --------------------  

  »3«گزينة   -8
  نويسيم: تر مي را ساده fابتدا ضابطة 

     
cosbx

f x acos bx f x acosbx



        

  دهد. پس: دورة تناوب نشان مي 5/2نمودار رسم شده، تابع را در 

  
 5 514 6 20 82 2T T T          

2ة تناوب تابع از رابطة از طرفي دور
| b |

 آيد: پس: دست مي به  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  18 صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي   9898آبان آبان   1717  ––  پاسخ آزمون غيرحضوريپاسخ آزمون غيرحضوري

2 8 4| b |
| b |

 
     

0xاز طرفي مقدار تابع در   است، پس:  -4برابر  
  

1
0 4 0 4 4f acos a          

ــابطة   ــه ضـــ ــه fدر نتيجـــ ــورت  بـــ صـــ  4 4
x

f x cos


   ــا (يـــ

  4 4
x

f x cos
    

 
  آيد و داريم: ) در مي

32 32 84 43 4 3 3f cos cos
                  

     
   

8 2 2 14 4 2 4 4 23 3 3 2cos cos cos
                    

   
   

دقت كنيد چون  cos cos   4، جواب سؤال برايb


     نيـز همـين

  است.
 ----------------------------- -----------------  

  »1«گزينة   - 9
  نويسيم: تر مي را ساده fابتدا ضابطة 

   
2

2 2 2 2 11 22 2 2

x x x
sin cos sinsinx x

f x tan , cosx
x xcosx cos cos

     


   

yاز انبساط افقي تابع  fنمودار تابع  tanx  آيد: دست مي به 2با ضريب  

  
2دورة تناوب تابع 

x
y tan   21برابر با

2

T


       اسـت. بنـابراين نمـودار

2تابع 
x

y tan  در بازة 0,  و 2,  .صعودي است  

 -------------------------------- --------------  

  »4«گزينة   - 10

   2 2 1 2 21 2
2 2

cos ax bcos
sin sin ax b

   
        

 1 1 2 22 2y cos ax b       

بنابراين دورة تناوب تابع ايـن سـؤال برابـر اسـت بـا      
a

   از طرفـي از نمـودار .

Tمشخص است كه    .1  است 1a a
a


         

 21: a y sin x b     حالت اول  

2 10 08 8y sin b
          

   
   

1اين يعني 
8b  .بايد عددي صحيح باشد  

 21: a y sin x b       حالت دوم  

2 10 08 8y sin b
          

   
   

1اين يعني 
8b  .بايد عددي صحيح باشد  

آمـده   دسـت  هاي متناظر بـه  ترتيب با جواب را به -1+ و 1د صحيح حال اگر اعدا
  ها جمع كنيم، عدد حاصل صحيح باقي خواهدماند؛ بنابراين داريم: براي آن

1
8a b k ;k      

1
8a b k ;k       

7ها، فقط  در بين گزينه
  توان نوشت. مي است كه آن را به فرم بالا 8

 ----------------------------------------------  

  رياضي پايه
  »4«گزينة   -11

8 3 7 4 7 16 6 7 8 2 7
2 2 4 4

   
     

   2 27 3 7 1 7 3 7 1
4 4 2 2
   

      

3 7 7 1 12 2
 

    

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 12

    2 2
6 4 6 4 6 4 5 52 2 4 20a a a a a a d a a d         

5 5a d    

    2 2
8 6 8 6 8 6 72 2a a a a a a d a       

  5 54 3 12 12 5 60d a da       

   2 2 2 2 2 2
8 4 8 6 6 4 60 20 80a a a a a a           

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 13
1صورت  جمله عمومي دنبالة هندسي به

1
n

na a q  :است. يعني  

 2 4 2 2
3 5 1 1 1 1a a a q a q a q q       

 5 7 5 2
6 8 1 1 1 1a a a q a q a q q       

 
 

2 2
13 5 3

3 35 26 8 1

1 1 1 116 16 2 21

a q qa a
q

a a qa q q


      

 
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  »3«گزينة   - 14
 8 3 1 13 7 3 2a a a d a d       

1 1 17 3 6 2a d a d a d        

122 212
2 2 2

a d
n n

a dd d
S n n S n

 
     

 
   

210
25

10 100 4255
S

S
      

 ----------------------------------------------  

  »1« گزينة  -15
22 4 2 4 2 8 16a a a a a a a               

2 210 16 0 8 2 0 8
a

a a (a )(a )
a

 
            ¡.¡.ù   

        1 4 2 8 3 2 3f , , ,b , , , ,       

3 2 3 1b a b         
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 16
   1 2 1 2 1 1 0, , a , f a a           

   0 6 0 2 0 2 6 4a
, , b , f b b

          

   4 2 4 4 0 2b
, , c, f c

       

2b

c
    

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -17

     17 13 6 63 2
x

x x


    
   

  6 6 7 14 2 12x x x             

 
 

 

14 2 13 2 14
13 2 12 2 13
2 12 2 12

x x

x x

x x

        
         

      

   

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 18
     1 2 1 2 2x f x x f x f x           

   2 6 3 6x g x x g x x          

    3 8f x g x x      

  

  »2«گزينة   -19

   21 1 ff x x D        

 
 
 

4
4 1

1
g

g

D ,
g x x

R ,

      
 

   

    4fog g f fog gD D | g x D D D ,        

      
24 1 3 1fogfog x x x R ,           

 ------------------------ ----------------------  

  »4«گزينة   - 20

     1 3 3 2 3 5 1 3g a g a f a             

  5 15 1 5 1 23 5f a a a            

 ----------------------------------------------  

  3هندسه 
  »1«گزينة   - 21

4 3 5 3 5 7
7 5 7 4 3 4A

      
             

   

4 3 4 3 5 3 5 7
7 5 7 5 7 4 3 4A

       
                

   

4 3 1 0 5 7
7 5 0 1 3 4A
     

       
     

   

4 3 5 7 1 0 6 7
7 5 3 4 0 1 3 5A
       

          
       

   

4 3 6 7 4 3 6 7
7 5 3 5 7 5 3 5A A
 

     
 

   

 1 9 9A A        
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 22
3 0 0 0 0 1
4 1 0 0 2 0 6
2 5 2 3 0 0

A I   


  

    36 6 6A I        
3
2

6 6
6

A     

 ------------------------------------ ----------  

  »2«گزينة   - 23
3

3 3
3

B A B A
B A A B B A A B

A B A B

     
 

   

3 3B A A B    
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  »2«گزينة   - 24

2

2

2

1 11 1
1

1 11 1 1
1 1 11 1

a a a a a
a aa a

m b b b b b b abc b
b b

c c
c c c c c

c c

  

     

  

  

1 1

1 1

1 1

a
a

m
b

b abc

c
c

    

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -25
ي صـفر قـرار   به كمك دسـتور سـاروس، دترمينـان را محاسـبه كـرده و مسـاو      

  دهيم: مي
1 0 1
2 2 0 0

0

x

x

k x


     

        2 1 2 0 2 1 0x x k x x x x k x              

 

2 0 2

1 0 2 2 2 21

x x

k
x k k x k k k

k

    
 

             

  

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 26
  داريم:Aبا محاسبة 

2 34 3
3 4

A A
A A A

A
     

23 1 14 4
0

A A
A A

A

       


   

  برابر است با: Aبنابراين مجموع مقادير مختلف 

0 1 1 0    

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -27

  يم:كن را محاسبه مي Aابتدا با استفاده از روش ساروس، دترمينان ماتريس 

1 2 1
2 1 0 3 0 6 1 0 12
1 3 3

| A | ( ) ( )


       


   

9 11 2     

3 3 3 31 1 1 2 12 2 8A ( ) | A | ( )      

  »3«گزينة   - 28
2

2
2 4

2 4
A A

A A A A
A A

     

3 4 64 4 16 1 174 4 4
A

A
        

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -29

  0222 2 1 1 1A
A I A I A I A


             

 22 2 22 2I A I A I AI A I A I           

 22 2 4 1 4 2A A I A            
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -30
  اگر دترمينان را برحسب سطر اول آن بسط دهيم، داريم:  

0
0

a x x c a x
(x a) (x b)

b x b x c x

  
   

  
   

   0 0(x a) (x c)(b x) (x b) (a x)(c x)             
0(x a)(x c)(x b) (x b)(x a)(x c)            

، برابر صفر است و در xدترمينان به ازاي تمامي مقادير حقيقي  بنابراين، حاصل
  شمار جواب دارد. نتيجه معادله بي

 ----------------------------------------------  

  رياضيات گسسته
  »3«گزينة   - 31

  كنيم؛ بهمن را پيدا مي 22خرداد تا  15ابتدا فاصلة 
  روزه است، داريم: 30ماه بعدي  5روزه و  31ماه اول سال  6با توجه به آنكه 

  مرداد + تير) + خرداد  بهمن + (دي + آذر + آبان + مهر) + (شهريور +
   16 3 31 4 30 22 251        

عنوان مبدأ در نظر گرفتـه و بـا    بهمن شنبه است، شنبه را به 22با توجه به آنكه  
روز قبـل چـه روزي اسـت. پـس      251كنيم كه  توجه به جدول زير مشخص مي

  دست آوريم، در نتيجه داريم: به 7را بر  -251ماندة  كافيست باقي
7 7

251 251 36 7 1       
  جمعه  شنبه پنج چهارشنبه  شنبهسه  دوشنبه شنبه يك شنبه
  6  5  4  3  2  1 صفر

  خرداد همان سال يكشنبه خواهد بود. 15در نتيجه 
 ------------------------- ---------------------  
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 
12 12 4

1 2 3 0 0 0 3 9 15 3 5x ! ! ! ... x x             
4 4

3 9 3 4 3x x x k         
10 4 3 99 7 4 96 2 24k k k           

23تعداد مقاديرk  
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  
4 42 8 15 0 5 3 0x x x x         

 
4 4 4

5 0 5 1 4 11 x x x k) k          

 
4 4

3 0 3 4 32 x x x k) k         

 
2 2 2

2 2 2
3 0 3 13 2 1
5 0 5 1

x x
) x k k

x x


   

   
    

   

 ----------------------------------------------  
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A  990پذير است بخش 11و  10، 9بر 9 10 11      

10
0 0 23 50A c A a b       

 يا 17
9 9 9

0 2 3 5 0 0 8 8A a b a b a b                

5( ) يا
11 11 11

0 0 5 3 2 0 6 6A b a b a b a                

8 88 7 1 123750 750 66
a b

b ,a A
b a

 
        

   

  هاي ديگر جواب ندارد. مسئله به ازاي حالت

 8ماندة تقسيم سه رقم آخر آن بـر   با باقي 8ماندة تقسيم يك عدد بر  توجه: باقي

  برابر است.

 ------------- ---------------------------------  
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36

36 739 739 0| x y x y    
4 4 4 4

9 9 9
739 0 9 0 90 0 2

739 0 19 0 8

x y y y y

x y x y x y


       


        

   

2yاگر  ،  آنگاه
9

2 8x  ،  پس
9

6x  6يعنيx      و از آنجـا كـه قيمـت

تومان است، پس قيمت هـر متـر پارچـه بـيش از هـزار       67392متر پارچه  36

  تومان) خواهد بود كه قابل قبول نيست. 1872تومان (

6yاگر  ،  آنگاه
9

6 8x  ،  پس
9

2x  2يعنيx    ت و از آنجـا كـه قيم ـ

27396تومـان اسـت؛ يعنـي هـر متـر       27396متر پارچـه   36 76136    تومـان

  شود. مي

 4رقم آخـر آن بـر    2ماندة تقسيم  با باقي 4ماندة تقسيم يك عدد بر  توجه: باقي

  برابر است.

  »2«گزينة   - 36
ابتدا بايد مشخص كنيم اول اسفند همان سال، چه روزي از هفته است. بنـابراين  

  كنيم: ا اختلاف اول اسفند با اول فروردين همان سال را حساب ميابتد

 30 5 31 5 30 1 336
 

 

     

¸Äjn»oÎ k¹ÿwH −»Hn¼Äo¿{ IU Sz¿LÄjnH ¸μ¿M IU o¿¶

   

حال اگر اول فروردين را كه روز جمعه است، به عنـوان مبـدأ در نظـر بگيـريم،     
  شويم كه اول اسفند آن سال نيز جمعه است: مطابق جدول زير متوجه مي

7
336 0   

  شنبه پنج  چهارشنبه  شنبه3  شنبه2  شنبه1  نبهش جمعه
0 1  2  3 4  5  6  

اسفند نيز جمعه خواهد بود،  22و  15، 8با توجه به آنكه اول اسفند جمعه است، 
  اسفندماه خواهد بود. 26شنبة آخر سال  در نتيجه سه

 ----------------------------------------------  
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  است، پس داريم: 1برابر با  3و  11ج رقمي بر ماندة اين عدد پن باقي

11 11 1183 5 5 3 8 1a b b a a b         
1aرقم هستند، پس bوaبا توجه به اين كه b 1و در نتيجهa b .  

3 3 3 3

3 3 3 3 3

83 5 5 3 8 16 1 1

1 2 1 2 2 1

a b b a a b a b

a b (b ) b b b b

           

             

  

توانـد باشـد. بنـابراين     مـي  7و  4، 1رقم است، مقـدار آن  bجه به اين كهبا تو
  اند از: عبارتbوaمقادير

1 4 7
2 5 8

b b b
, ,

a a a

   
     

  

 ----------------------------------------------  
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 32 3232 11 1

1111 33 3 32 3,
x x x k




        

100 32 3 999x
k   

SwH Âμ¤n ¾w    
97 32 996 4 31k k       

31 4 1 28:    ها تعداد جواب  
  وجود دارد. xمقدار هم براي  28آيد، پس  دست مي به kمقدار براي  28

 ----------------- -----------------------------  
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   
19 19 19 194 6

19 4 1 19 6 124 100 6 25 25 19 6
, ,

x x
 

 
         

19
1 19 1x x k      

 
   

0 1 1 0 10
1 20 20 10 20 20 15 25

k x ,

k x , , ,

      
     

   

بينيم هـيچ جـوابي از ايـن معادلـه در بـازة       ولي همان طور كه مي 5 قـرار   ,15
  ندارد.
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  
21 73

21 3 33 6 2 7 2
,

x x x k



        

 
7 7 7

2 3 1 2 2 3 1 3 3x y y y         

 
7 73

7 3 1 1 6 7 6
,

y y k



        

و  2، دو مقـدار  x، ارقام يك عدد هستند، پس براي yو  xبا توجه به اين كه 
  قابل قبول است. داريم: 6ا مقدار ، تنهyو براي  9

9 9
2 6 22136 2 2 1 3 6 5x ,y           

9 9
9 6 92136 9 2 1 3 6 3x ,y           

  است. 5مانده در اين تقسيم، برابر  ترين مقدار باقي بنابراين بيش
 ----------------------------------------------  

  1هندسه 
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اند. ايـن فاصـله    برخورد نيمسازهاي هر مثلث، از سه ضلع آن به يك فاصله نقطة

  ناميم. داريم: مي hرا 
1 77 72 2

1 1 9 94 52 2 2

BOC BOC

ABOC
AOB AOC

S S h h

S S S h h h

 

 


   

   
  

 ----------------------------------------------  
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














11
11

11

90
90

M̂D̂

ÂM̂:ADM

ÂD̂:ADN




  













BAD~ADM

ÂD̂

M̂D̂
90

11  

AB

AB

DM

AB

AD

AB

DM

AD

3
1

3
1

  

8
9

19
99 










DMCD

AB

DMAB

AB

DM

AB  

8
9


MC

AB  
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1AA AB
A B || BD

A D B B

 
   

 
u²IU à¾Ãñ¤ u§ø   

2 1
4

AA B

ABD

S
AA

AA B ~ ABD
S AD





 
        

 
   

3
4

A B BD

ABD

S

S 

  Rn¼Å nj SLvº ®ÃñÿU   

 3 14A B BD
ABD

S S      

دليل برابر بودن ارتفاع، برابـر   به BCDو  ABDهاي دو مثلث  نسبت مساحت

  هاي آنها است. بنابراين داريم: با نسبت قاعده

2 2
3 5

ABD ABD

ABCD
BCD

S S
AB

S CD S

 


   

Zoh¶ nj SLvº KÃ¨oU   

 2 25 ABCD
ABD

S S   

    3 2 31 2 4 5 10A B BD ABCD ABCD, S S S       

 ----------------------------------------------  
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  »:3«و » 2«اي ه مثال نقض گزينه

چهارضلعي شكل زير هم قطرهاي برابر دارد و هم قطرهاي عمود بر هم، ولي نـه  

  مستطيل است و نه لوزي!

  
  مستطيل چهار زاوية برابر دارد ولي منتظم نيست.»: 4«مثال نقض گزينة 

  قابل اثبات است و هيچ مثال نقضي ندارد. 1گزينة 

 ------ ----------------------------------------  

  1و رياضي  آمار و احتمال
  »4«گزينة   -45

گزارة شرطي    p q p r    تنها در حالتي نادرست است كه گزارة

 p q  درست و گزارة p r      نادرست باشد. بـا توجـه بـه نادرسـتي 

 p r ًلزوما ،p  درست وr .نادرست است  

از طرفي با توجه به درستي  p q وp ،q .نيز لزوماً درست خواهد بود  
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     A B C A B C A B C           

  با توجه به تساوي فوق، داريم:

     : A B C A B C A B C          1«گزينة«  

     : A B C A A B C        2«گزينة«  

       A B A C A B A C          

     : A B C A C B A C B            3«گزينة«  

 A C B     
 ------------------------------ ----------------  
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     n A B n A n B        

             10 4 10 7 18n U n A n U n B           
 ----------------------------------------------  
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1P(a) P(b) P(c) P(d)      

1 23 2 1 7 7P(a) P(a) P(a) P(a) P(a) P(d)          

   1 2 3
7 7 7P a,d P(a) P(d)       

 ------------------------- ---------------------  
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  باشد، زيرا اعداد متمايز هستند. 1يا  2تواند  پرتاب دوم نمي

در پرتاب اول و سوم بايد از  بيايد  3پرتاب دوم  1 و متمايز بيايد كـه   ,2

2شود:  مي 1 2    

در پرتاب اول و سوم بايد از  بيايد  4 پرتاب دوم 1 2 3, و متمـايز بيايـد    ,

3شود:  كه مي 2 6    

در پرتـاب اول و سـوم بايـد از     بيايـد   5پرتاب دوم  1 2 3 4, ,  و متمـايز  ,

4شود:  بيايد كه مي 3 12    

در پرتاب اول و سوم بايـد از   بيايد  6پرتاب دوم  1 2 3 4 5, , , و متمـايز   ,

5شود:  بيايد كه مي 4 20    
  بنابراين:

  3 3
2 6 12 20 40 5

276 6
P A

  
     

كنيم. عـدد بزرگتـر را وسـط قـرار داده و      عدد انتخاب مي 6از  عدد 3راه دوم: 
  براي دو عدد ديگر دو حالت داريم. بنابراين:

  3

62 3 5
276

P A

 
  
    
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     1 1 0 6 0 4P B A P A B P A B / /          
    

    0 4P B P A B /    

       
0 4

0 5 0 4 0 9
/

P A B P A P B P A B / / /        

 ----------------------------------- -----------  

  3فيزيك 
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Wوزن هر جسم از رابطة  mg آيد. با تغييـر ارتفـاع،    دست مي بهg   تغييـر
  شود. داريم: كند اما جرم عوض نمي مي

 19 14 19 64 0 25 2W m g / / m / m kg           
 ----------------------------------------------  
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  گيريم و با توجه به ثابت بودن شتاب داريم: طرف بالا مي سوي مثبت محور را به

 100 22
210

1 1100 10 22 2
y m

t s

m
y at a a

s

 


          

  شود بنابراين داريم: از طرف ديگر بر جسم دو نيروي وزن و مقاومت هوا وارد مي
100 10 2net D DF ma f mg ma f ( )           

80Df N   

  
 ----------------------------------------------  
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كنـد، بـا    زماني كه آسانسور از حال سكون به طرف بالا شـروع بـه حركـت مـي    

  استفاده از قانون دوم نيوتون داريم:

 T mg ma T m g a       
  اريم:در ثانية اول حركت، حركت تندشونده است و بنابراين د

1 2
5 2 52

m
a /

s
    

 1 2 5 12 5T m g / m /      
3tدر سه ثانيـة دوم حركـت، (   s   6تـاt s    حركـت كندشـونده اسـت و (

  داريم:

2 2
0 5 0 513 3

m
a /

s


  


   

   2 2 10 0 5 9 5T m g a m / / m        

1
2

12 5 25
9 5 19

T / m

T / m
   
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  »1«گزينة   -54
  طرف پايين است، بنابراين: در حالت اول جسم ساكن و در آستانة حركت به

  0x Nnet
F F F     

  1
1

0y s,max s N Nnet s

mg
F f mg F mg F       


   

شود، برايند دو نيروي عمـود بـر هـم     نيرويي كه از طرف ديوار به جسم وارد مي

NF


s,maxfو  


  است. داريم: 

 
1

2
22 2

1 N s,max
s

mg
R F f mg

 
    
  

   

1

1 2
11
s

R mg (*)  


   

كه جسـم سـاكن باشـد، انـدازة نيـروي       شود، براي اين طور كه مشاهده مي همان
اصطكاك همواره با اندازة نيروي وزن بايد برابر باشد. در حالت دوم، با افـزايش  

Fار، با همـان نيـروي   ضريب اصطكاك ايستايي بين جسم و ديو


قبلـي، انـدازة    
يابـد ولـي همچنـان انـدازة نيـروي       نيروي اصطكاك ايستايي بيشينه افزايش مـي 

اصطكاك بين جسم و سطح ديوار برابر با اندازة وزن جسـم اسـت. بنـابراين در    

sf  حالت دوم داريم: mg   
كه نيروي وارد از طرف ديوار به جسم تغيير نكند، اندازة نيروي  بنابراين براي اين

F .نيز نبايد تغيير كند  

 22 2 2
2 2 2sR f F mg F (**)      

1 1

21 2 2 2 1
1
s s

F mg
R R F F F

mg
      

 
  

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -55
Fبـا اعمـال نيـروي افقـي      جسم روي سطح افقي ابتدا ساكن است.


و افـزايش   

ماند و اندازة نيروي اصـطكاك ايسـتايي وارد    اندازة آن، جسم همچنان ساكن مي

Fبر جسم برابر با اندازة نيروي 


خواهد بود. زماني كه اندازة نيروي اصـطكاك   

Fرسد، با كمي افزايش نيـروي   قدار خود ميايستايي وارد بر جسم به بيشينة م


 ،
كند و اصطكاك وارد بر جسم به نوع جنبشـي تبـديل    جسم شروع به حركت مي

شـود. بنـابراين مطـابق نمـودار، بيشـينة نيـروي        خواهد شد و اندازة آن ثابت مي
دازة نيروي اصطكاك جنبشي وارد بر جسم و ان 14Nاصطكاك ايستايي برابر با 

  است. داريم: 10Nبرابر با 

14 14s,max s Nf N F N      

10 10k k Nf N F N      

10 5
14 7

k Nk k k

s,max s N s s

Ff

f F

  
     

  
  

  »2«گزينة   -56
از روي نمودار مشخص است كه به ازاي اندازة نيروي كشساني يكسان، افـزايش  

  ) است. بنابراين:1)، دو برابر افزايش طول فنر (2ر (طول فن

 
 

2 2 2
1 11

e
e

e

F k x
F kx

F k x
      

2 20
1 0 1

2 11 2
k kx

k x k
       

كنيم، بعد از رسـيدن بـه تعـادل     را آويزان مي بنديم و آن اي به فنر مي وقتي وزنه
  داريم:

0e eF W F W kx mg          

2 2 2 2
1 1 1 1

1 1
2 2

k x m m

k x m m


     


   

2
1

1
4

m

m
   

 ----------------------------------------------  
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  طبق قانون دوم نيوتون، نيروي خالص متوسط وارد بر جسم برابر است با:

av
p

F
t





   

زمـان برابـر بـا تغييـرات تكانـه       –از طرف ديگر مساحت سطح زير نمودار نيرو 
  ريم:است. بنابراين دا

 
14 4 124 9 3 7av av

/
F F N

/ /
  


  

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 58
زمان، شتاب حركـت را در دو ثانيـة اول و ثانيـة     –ابتدا به كمك نمودار سرعت 

  كنيم: آخر محاسبه مي

2 01 1 2
6 0 32 0 2

v v m
a a

s

 
   


   

11 102 2 2
0 6 611 10 1

v v m
a a

s

 
    


   

  نويسيم: حال قانون دوم نيوتون را براي جسم داخل آسانسور در هر قسمت مي

  
 net N NF ma F mg ma F m g a         

     1 10 3 13N: F m m N   در دو ثانية اول حركت  

     2 10 6 4N: F m m N   در ثانية آخر حركت  

 
 

1
2

13 13
4 4

N

N

F m

F m
    
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  »2«ينة  گز -59
شود، برايند دو نيروي عمود بر  نيروي خالصي كه از طرف سطح به جسم وارد مي

  هم عمودي سطح و اصطكاك است. داريم:
0 6 10 60N NF W F W N      

 
   

2 2 2 2 2 2 2 2 275 60 75 60NR F f f f          

    22 75 60 75 60 15 135 15 3 45f f N            
اسـت،   F چون اندازة نيروي اصطكاك وارد بـر جسـم كمتـر از انـدازة نيـروي     

طـرف راسـت در حـال حركـت اسـت و نيـروي        بنابراين جسم با شتاب ثابت به
اصطكاك وارد بر آن از نوع اصطكاك جنبشي اسـت. بـا اسـتفاده از قـانون دوم     

  نيوتون داريم:

290 45 6 7 5net k
m

F ma F f ma a a /
s

          

 ----------------------------------------------  

  »4«ة  گزين - 60
  با توجه به قانون دوم نيوتون برحسب تكانه براي نيروي ثابت، داريم:

net net
p

F p F t
t


    


    

5 2 10kg.m
p p

s
           

kg.m
p p p p

s2 1 2 210 4 10 10 30             

 ----------------------------------------------  

  1فيزيك 
  »4«گزينة   - 61

ده به مخلـوط برابـر اسـت، ولـي چـون      جرم يخ ذوب شده با جرم آب اضافه ش
چگالي آب بيشتر از چگالي يخ است، بنابراين حجم آب كمتر از حجم يـخ ذوب  

  شده خواهد شد. داريم:   
m m V V      

31 4 0 9 40(V ) / V V cm       
0 9 40 36 0 036m V / g / kg       

 --------------------------------------- -------  

  »1«گزينة   - 62

  
كنيم. بـراي ايـن    استفاده مي Bو Aانرژي جنبشي بين دو نقطة –از قضية كار 

  منظور بايد معلومات زير را درنظر بگيريم.  
رها شده و حداكثر تا  Aصفر است. (از نقطة Bو A) سرعت جسم در نقاط1

  فنر را فشرده است.)  Bنقطة
  دهند.   ، سه نيروي وزن، مقاومت هوا و فنر كار انجام ميAB) در طول مسير2

  يين سقوط كرده) براي محاسبة كار نيروي وزن داريم: (جسم به پا

AB

m kg
AB h / m

W mgh W / J
3
1 2 3 10 1 2 36


       

  در نهايت داريم:  

B AW W W K K     
36 6

0 0 36 6 0
B A

W J , W J

K , K
W

 

 
     

30W J    
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 63
  مايع ساكن، داريم:   تراز از يك با توجه به برابري فشار در نقاط هم

  
M NP P  

1 1 3 3 2 2A BP gh P gh gh         
310 10 0 15 800 10 0 1 13600 10 0 05A BP / P / /            

1500 7600 6100 6 1A B A BP P P P Pa / kPa         
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 64
  برحسب افزايش دما در يك ميله، داريم:  با استفاده از رابطة انبساط طولي 

0 0 1L L T L L ( T)         
1چون  2        است، به ازاي يك تغيير دمـاي يكسـان در دو ميلـه كـه داراي

  ) افزايش طول بيشتري خواهد داشت. بنابراين: 1طول اولية يكسان هستند، ميلة (

1 2 0 1 0 21 1L L (L ( T)) (L ( T))        
01 02 0 1 2 0 1 2

L L L
L L L T( )

         
5 6

01 8 200 3 10 12 10/ L ( )         

0 500 50L mm cm    
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -65
0Q Q Q    

e em c ( ) m c ( )         
0eC ( )      

1 4200 30 10 1 420 30 1500 30 72 0( ) ( ) ( )              
030 50 80 C         

يخ يخ آبيخ آب آب
يخ يخ يخ

يخ يخ يخ

وزن وزن

وزن هوا فنر
وزن هوا

فنر
فنر

آب فلز گرماسنج
فلز فلز آبفلز آب آب

گرماسنج گرماسنج
فلز

فلز فلز
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  »1«گزينة   - 66
  آهنگ رسانش گرمايي در دو ميله در شكل (الف) يكسان است. بنابراين: 

A H C A B H C B
A B A B

A B

A (T T ) A (T T )
H H k k

L L

 
    

0200 100 600 0 25A B

A B

A A
L L

( ) ( ) C



           

  از طرفي: 

A H C AA A
A A

A

A (T T )Q Q
H k

t L t


    

3100 25 4 10 1200 2 60 450
A ( ) A

m
L L

  
    


  

  در شكل (ب) داريم:  
3 34 10 4 10A B A BQ Q H t H t             

34 10A H C A B H C B
A B

A B

A (T T ) A (T T )
[k k ] t

L L

        

31200 100 0 600 100 0 4 10 22 5450[ ( ) ( )] t t / s             

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -67
را  2vو 1vخـواهيم   در شكل زير آهنگ جريـان شـاره داده شـده اسـت. مـي     

  بيابيم.

v
1

v
2

A = cm1
2

401
2

40 A = cm2
2

202
2

20  
را  2vو 1vآهنگ جريان شاره در تمام مسير ثابت اسـت. بـا معلـوم بـودن آن    

  داريم: 1Aكنيم؛ در مقطع صورت زير حساب مي به
2

1
3 404 4

1 1 110 40 10A cmcm
A v v

s
     

1 250cm
v

s
    

  نيز خواهيم داشت: 2Aو براي مقطع
2

2 204 4
2 2 210 20 10A cm

A v v
     

2 500cm
v

s
   

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 68
با توجه به رابطة بين دما در مقيـاس سلسـيوس و كلـوين و رابطـة بـين دمـا در       

  مقياس سلسيوس و فارنهايت داريم:
273 9273 329 5325

T F
T

F


  
    

  
  

4 241 301 255 / C        

  »2«گزينة   -69
آب و يخ در فشار استاندارد، در دماي صفر درجة سلسيوس در تعـادل گرمـايي   

آن صـرف   336kJگرماي داده شده به مجموعة آب و يخ، 546kJهستند. از 
رم يخ صفر درجة سلسيوس به يك كيلوگرم آب صـفر درجـة   تبديل يك كيلوگ

  شود.   سلسيوس مي
1 1

1 1 1
336

1 336 336
F

m kg
F kJ

L
kg

Q m L Q kJ



       

2مانده (يعني  گرماي باقي 546 336 210Q kJ     صرف افـزايش دمـاي (
  آب خواهد شد. داريم:  

2 1 2 2 1Q (m m )c( )       

1 2
0

2 1 2

1 4 4200

210 210000 0

J
m kg ,m kg ,c

kg.K

Q kJ J , C, ? C

  

     
   

2 2210000 1 4 4200 0 10( ) ( ) C           
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -70
هاي همرفت و رسانش براي انتقال گرما بـه محـيط مـادي نيـاز دارنـد، در       روش
كه تابش به محيط مادي نياز ندارد. لذا انتقال گرما از طريق تابش، تنها راه  حالي

اي بـه   راه انتقـال گرمـا از نقطـه   ترين  انتقال گرما در خلأ است. اين روش سريع
  باشد.   نقطة ديگر مي

   ):4) و (1هاي ( توضيح درستي گزينه
در ساحل اغلب بين خشكي و دريا اختلاف دما وجود دارد. تغيير دماي آب دريا 
به دليل گرماي ويژة بالاي آب، بين شب و روز اندك است، اما دماي خشكي در 

شود. در روز كـه دمـاي    تر از آن مي كم تر از دماي درياست و در شب روز بيش
رود و  كند، هوا بـالا مـي   تر مي ساحل زياد است، دماي هواي اطراف خاك را بيش

تري  جريان هوا از دريا به ساحل است. در شب، هواي اطراف دريا كه دماي بيش
گيرد و  به اين ترتيـب،   رود و هواي سردتر از خشكي جاي آن را مي دارد بالا مي

  هوا از ساحل به طرف دريا است.جريان 
 ----------------------------------------------  

  2فيزيك 
  »3«گزينة   -71

  آوريم. داريم: دست مي به 3qرا از بار  2qابتدا فاصلة بار 

37 637
37

AC sin
tan

BC BCcos
  




   

0 6 6 80 8
/

BC cm
/ BC

      
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  حال با استفاده از قانون كولن، داريم:

 
6 61 3 9

13 132 2213

32 10 1 109 10 80
6 10

q q
F k F N

r

 



  
     


   

 

6 6
2 3 9

23 232 2223

128 10 1 1039 10 60
8 10

q q
F k F N

r

 



  
     


   

2 2 2 2
3 13 23 380 60 100T, T,F F F F N       

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -72
شـود، بـار منفـي آن     ون به كره داده ميكه الكتر بار اولية كره منفي است. زماني

شـود.   افزايش يافته و در نتيجه اندازة چگالي سطحي بار الكتريكي آن زيـاد مـي  
  داريم:

13 19 610 1 6 10 1 6 10q ne / q / C               
1 6q / C       

2 22 1 1
1 1

0 2 1 2 1 2
q

A
A

q
/ / /

q






        
 SMIY   

2 1 1 1
1
1 6 1 2 8q q q q /

/ q C
q

  
       

 ---------------------------- ------------------  

  »2«گزينة   -73
  ها برابر است با: در حالت اول دو مقاومت يكسان هستند و مقاومت معادل آن

1 2 2eq
R

R R R R      

Lدر حالت دوم، طبق رابطة 
R

A
   1، با چهار برابر كردن طول مقاومـتR  و

كـه   چهار برابر خواهد شـد. بـراي ايـن    1Rطع آن، مقاومت ثابت بودن سطح مق
  مقاومت معادل تغييري نكند، داريم:

1 4R R    

2
1 2 2

1 1 1 2 1 1 4
4 7eq

R R
R R R R R R

      
   

   

  ، با ثابت بودن طول آن، داريم:2Rبنابراين براي مقاومت 
2

2 2 2 2 2
2 2 2

7
2

R A rL
R r r

A R A r

 
          

  

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -74
بر حسب جريـان عبـوري از آن داراي شـيب     2چون نمودار ولتاژ دو سر مولد 

صورت ضدمحركه در مدار بسته شده اسـت و   به 2مثبت است، بنابراين مولد 
  جريان در مدار پادساعتگرد است. داريم:

0
2

2 2 2 2
2 2

4

10 4 2 3

I

I A

V
V r I

r ( ) r





     
     

   

  از طرفي طبق صورت سؤال، داريم:

 
 
P I

r I
r IP

1 1 1 12
11

3 3 3
     

ÁkÃ²¼U

ÂÎ°UH
   

 
  براي محاسبة اختلاف پتانسيل دو سر مولد محركه داريم:

1 1 2 2A AV Ir Ir IR V          

 1 1 2 2Ir I R r         

 1 13
1 1 11 5 3 4 1 5 5 3 8r I

I / A
r I r I / r I V

 


         

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -75

  
طرف پـايين   طبق قاعدة دست راست، بر بار الكتريكي مثبت، نيروي مغناطيسي به

ود منحرف نشود، بايـد  كه ذره از مسير مستقيم خ شود، بنابراين براي اين وارد مي

طرف بالا بر ذره وارد شود و چون بـار الكتريكـي ذره مثبـت     نيروي الكتريكي به

EFاست، طبق رابطة  qE
 

طـرف بـالا خواهـد بـود و در      ، ميدان الكتريكي بـه 

نتيجه بايد از باتري  B ـ  ري بزرگـي نيروهـاي   استفاده كرد. با استفاده از براب

  الكتريكي و مغناطيسي داريم:

B EF F q vBsin q E      
V

E E
m

3 3 410 4 10 10 400         

3400  بنابراين داريم: 1 6
4 10

V V
E V / V

d 
 

     


  

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -76
  كنيم. داريم: ميتعداد دور پيچه را محاسبه 

628دور 628
2 2 5 10
L

N N
r

   
  

   

سپس به كمك رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز پيچـة مسـطح، خـواهيم    

  داشت:

7
40

2

6284 10 1010 25 12 10 25 122 2 5 10
NI

B / T / G
r






       
 
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  »4«گزينة   - 77
 ـ     يكي از رابطه رود و  يكـار م ـ  ههايي كه بين مقاومـت و تغييـر دمـاي مقاومـت ب

  زير است، بنابراين داريم: صورت به، تواند به تعيين مجهول كمك كند يم

0
1

0

46 8 40 6 8
0 40 0 0068

R R R / /

R , / K
R R ( T) 

      
  

     

6 8 40 0 0068 25/ / ( T) T C        

2 1 2 20
2 220 25 45T

C
            

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -78
  كنيم. يك بار با باز بودن كليد و بار ديگر با بسته بودن كليد، سؤال را حل مي

1 5
0 5 0 5
1 5 0 5

1 5

1 5

1 5 0 5 1 5

V
R , r

V , r
I A

I I A
R r

V rI V

 
   

  


    

       


/
/ /
/ /

/

/

/ / /
  

0 75V V  /  

  شود، يعني:   بعد از بستن كليد اختلاف پتانسيل دو سر مولد صفر مي

  
0V   

0 0 75 0 75V V V V V        / /  

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -79
اختلاف پتانسيل دو سر يك مولد (مطابق شـكل)  اگر دانيم كه  قبل از هر چيز مي

Iصورت  صفر باشد، بايد جريان عبوري از آن به
r
 :باشد، زيرا  

0 0V
V rI rI

         

)1       (3
3

r
I

     

  شود: صورت زير محاسبه مي دانيم كه جريان مدار به از طرفي مي

21 2eq
I

R r r  


 
 

 SwH ®~T¶ ´À ¾M IÀïÁoUIM ³I¹μÀIº ÁIÀï¾ºIÄIQ   
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R r R
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 

  
  

   

13 2 23 4
I ( )

R
R

     


¾à õMHn ¾M ¾]¼U IM
  

  »1«گزينة   -80
×

×

F

×

F

F

F

  
هـايي كـه    سو دارند، جذب يكديگر مي شوند و سيم هاي هم هايي كه جريان سيم

ها و فاصـلة   جايي كه جريان سيم رانند. از آن سو دارند يكديگر را مي جريان ناهم
اندازه  باشد اين نيروها هم مركز مربع قرار دارد يكسان مي ها از سيمي كه در آن
بنـاميم،   Fباشند. اگر نيروي وارد بر سيم وسط از طـرف هـر سـيم ديگـر را     مي

2 مطابق شكل، برايند نيروهاي وارد بر سيم واقع در مركز مربـع  2F   و جهـت
  اشد.ب طرف چپ مي آن به

 
 ----------------------------------------------  

  3شيمي 
  »2«گزينة   - 81

  نادرست است.» ب«تنها عبارت 
دهد و آنها را به اكسـيد   فلزها واكنش مي اغلباكسيژن نافلزي فعال است كه با 

تـين واكـنش   كند، در حالي كـه بـا برخـي فلزهـا ماننـد طـلا و پلا       فلز تبديل مي
  دهد. نمي

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 82
  سولفات واكنشي گرماده است. (II)واكنش آهن با محلول مس -الف
قدرت كاهندگي (تمايل به اكسايش يـافتن) فلـز مـس كمتـر از فلـز روي       -ب

  است.

4 -پ 4Zn(s) CuSO (aq) ZnSO (aq) Cu(s)      

شـود.   مطابق واكنش با مصرف يك مول فلز روي، يك مول فلز مس تشكيل مـي 
  يابد. باشد، پس جرم تيغة جامد كاهش مي جرم مولي مس كمتر از روي مي

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -83
) بيانگر يكي از قلمروهاي الكتروشيمي (توليـد مـواد   2شكل داده شده در گزينة 

  هاي كاري آن هستند. است كه برقكافت و آبكاري در حوزه
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 84
  هاي نادرست: بررسي عبارت

اي ماننـد ليمـو    با دو تيغه از جنس فلز روي و مـس (نـه از يـك جـنس) و ميـوه     
  را روشن كرد. LEDتوان نوعي باتري ساخت و با آن يك لامپ  مي

  دهد. اكسيژن نافلزي فعال است كه با اغلب فلزها واكنش مي

�

V

r

I
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  »3«گزينة   - 85
  ها: بررسي گزينه

تغيير جرم خواهيم داشت زيرا جرم مولي مس و روي با هـم تفـاوت   »: 1«گزينة 

  دارد.

2Cuهـاي   شوند بلكه يـون  ها وارد محلول نمي الكترون»: 2«گزينة     در سـطح

  يابند. تيغة روي كاهش مي

هاي كاهش و اكسايش برابر اسـت و چـون جـرم     واكنش سرعت نيم»: 3«گزينة 

  يابد. است جرم كلي تيغه كاهش مي Cuبيشتر از  Znمولي اتم 

2Cuبه ازاي هر يك مول كاتيون »: 4«گزينة   يابد، يـك مـول    كه كاهش مي

ها به ازاي كاهش هـر مـول    يابد و با توجه به جرم مولي آن فلز روي اكسايش مي

مـول   2/0شود پس به ازاي كـاهش   گرم از جرم تيغه كاسته مي 1كاتيون مس، 

  شود. گرم از جرم تيغه كاسته مي 2/0كاتيون مس، 

 --------------------------------- -------------  

  »2«گزينة   - 86
  بررسي عبارات نادرست:

 Yهـاي   به آرايش الكتروني هشتايي نرسيده اسـت و تعـداد الكتـرون    Aپ) 

  باشد. مي 18برابر 

  است. 2هاي مبادله شده، برابر  ت) تعداد الكترون

 ------------------------------- ---------------  

  »4«گزينة   -87
2 33 2 3 2Cu (aq) Al(s) Cu(s) Al (aq)      

  باشد. مي Cuو جامد توليدي،  Alجامد مصرفي، 

21
23

1 318 06 10
6 02 10 6

mole molCu
?gCu / e

/ e mole




 
   


   

64 0 961
gCu

/ gCu
molCu

    

21
23

1 218 06 10
6 02 10 6

mole molAl
?gAl / e

/ e mole




 
   


   

27 0 271
gAl

/ gAl
mol Al

    

5 0 96 0 27 210 27
/ /

/

 


½kºI¶Â¤IM k¶I] ³o]
ÂÎo ~ ¶ k¶I] ³o]   

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -88
گيـري و كنتـرل كيفـي     شكل داده شده، بيانگر كـاربرد الكتروشـيمي در انـدازه   

  باشد.   (اطمينان از كيفيت فراورده) مي

  »4«گزينة   - 89
  ها: بررسي گزينه

سولفات با طلا واكـنش   (II)كه محلول مس جايي از آن»: 2«و » 1«هاي  گزينه

تري اسـت و قـدرت اكسـندگي     توان دريافت كه طلا كاهنده ضعيف دهد مي نمي

  بيشتري دارد.  

  دهد.  هيچ فلزي با نمكي از جنس خودش واكنش نمي»: 3«گزينة 

بـه جـرم   شود كـه   با توجه به جرم مولي مس، آهن و روي معلوم مي»: 4«گزينة 

  شود.   تيغة آهن افزوده مي

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 90

3 3 22 2
2

Zn AgNO Zn(NO ) Ag

xmol xmol

  

 
  

  2 416 2 108 65 2 416 151/ x x / x        
  0 032/30مصرفي 016x / mol AgNO    

0 032 100 800 04
/

%
/

   
½k{ ýo ~ ¶ RHoTÃº ½o£º nHk£¶

RHoTÃº ½o£º ®¨  nHk£¶بازده  

 --------------- -------------------------------  

  1شيمي 

  »4«گزينة   -91
  جرم اتمي ميانگين، براي عنصرهايي كه بيش از يك ايزوتوپ دارند كاربرد دارد

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -92
  صحيح هستند.» ت«و » ب«عبارات 

  بررسي عبارات نادرست:

 MRIهاي  كنندة قطعات الكترونيكي در دستگاه الف) گاز هليم به عنوان خنك

  كاربرد دارد كه در هواي مايع موجود نيست.

شـود   ) گاز نيتروژن كه براي پركردن تاير خودروها استفاده مي2پ) در حالت (

195در دماي  C  شود. تبخير مي  

 ------------------------------- ---------------  

  »3«گزينة   - 93

22
4 23

11 806 10
6 02 10

molCl
?gCCl / atomCl

/ atomCl
  


   

4 4 4
4

1 154 1 1554 1
molCCl gCCl

/ gCCl
molCl molCCl

     
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  »2«گزينة   -94
2 7 8 2 924 10 3 10 216 10E mc E ( ) J          

  انرژي لازم است: 247Jبراي ذوب كردن هر گرم آهن 

1آهن 19216 10 874 56247 10
g ton

J / ton
J g

      

 ----------------------------- -----------------  

  »3«گزينة   -95

64 35 29Z A N       
2 2 6 2 6 10 1

29 1 2 2 3 3 3 4Cu : s s p s p d s   

  الكترون با عدد كوانتومي فرعي بزرگتر از يك دارد. 10بنابراين اين اتم، 

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -96
  است.الف) نادرست: نام آن دي نيتروژن تترا اكسيد 

  ب) درست:  

  
هاي  پيوندي كمتر از تعداد جفت الكترون هاي پ) نادرست: تعداد جفت الكترون

  ناپيوندي است.

  ت) درست است.

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -97
  هاي ب، پ و ت نادرست هستند.   عبارت

هاي پر شده از هوا، درون نيتـروژن مـايع سـبب كـاهش      كب) قرار دادن بادكن

  شود.   ها مي حجم آن

00ها دماي  دان پ) شيمي C    و فشار يك اتمسفر را به عنوان شـرايط اسـتاندارد

(STP) اند. در نظر گرفته  

شـود. اكسـيدهاي    مـي  ت) از واكنش اغلب اكسيدهاي نافلزي با آب، اسيد توليد

NO ،2Nنافلز مثل  O  وCO دهند.  با آب واكنش نمي  

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 98
Ba: تعــداد اتــم (PO ) O  83 4   باريم فسفات2

: تعــداد اتــم NH HCO H  54   كربنات هيدروژن آمونيوم3

تعــداد اتــم
 تعــداد اتــم

O
/

H
  

8 1 65  

  »2«گزينة   -99

 2/0ليتر محلـول   ميلي 200خالص مورد نياز براي تهية  KClابتدا مقدار جرم 

  كنيم: مولار آن را محاسبه مي

139 35 5 74 5KClM / / g.mol     

1 0 2 74 5
1000 1 1

L / molKCl / gKCl

mL L molKCl
   200محلول?gKCl mLKCl  

2 98/ gKCl   

2 98100 75 100KCl /
    

³o]
−¼±d¶ ³o] −¼±d¶ ³o] درصد جرمي  

4g جرم محلول  

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 100

22A AX ( X )ÂºH»HoÎ ÂºH»HoÎ 
2 1 12

A

A

X
( )

X


 

ÂºH»HoÎ
ÂºH»HoÎ

   

2 43A AX ( X ) Âº H»HoÎ ÂºH»HoÎ 
4
2

1 23
A

A

X
( )

X




 

ÂºH»HoÎ
ÂºH»HoÎ

   

  ) خواهيم داشت:1) در رابطة (2با جايگذاري رابطة (

42 3A AX ( X )ÂºH»HoÎ ÂºH»HoÎ 

46A AX ( X ) ÂºH»HoÎ Âº H»HoÎ   

100   درصد فراواني ايزوتوپ  

4
2 4 100

A

A A A
X

X X X



 
 

 
   

4 4
4 4 4 100 10%

6 3

A
A

A A A
X

X
( X) ( X) X




  
   

 
ÂºH»HoÎ kÅnj  

46 60%A A AX ( X ) X  ÂºH»HoÎ ÂºH»HoÎ ÂºH»HoÎ kÅnj   

 ----------------------------------------------  

  2شيمي 

  »1«گزينة   -101

ها در سه دستة فلز، نافلز و شـبه فلـز    عناصر را بر اساس خواص آن»: 2«گزينة 

  دهند. قرار مي

ر نتيجه تمايل بـراي  در يك دوره از چپ به راست خواص نافلزي د»: 3«گزينة 

  يابد. گرفتن و يا به اشتراك گذاشتن الكترون افزايش مي

  شود. اي تكرار مي صورت دوره خواص فيزيكي و شيميايي عنصرها به»: 4«گزينة 

 آهن آهن

 آهن

  پ موردنظرفراواني ايزوتو
 ها فراواني كل ايزوتوپ
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  »4«گزينة   - 102

شـود، سيليسـيم اسـت كـه      خـتم مـي   23pعنصري كه آرايش الكتروني آن به 

ختم  13sي دارد، ولي عنصري كه آرايش الكتروني آن به رسانايي الكتريكي كم

  شود، سديم است كه رسانايي الكتريكي زيادي دارد. مي

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 103
  ها:   بررسي عبارت

سـبندگي،  هاي يك هيدروكربن بيشـتر باشـد، چ   عبارت اول: هر چه تعداد كربن

  گرانروي و نقطة جوش آن بيشتر است. 

عبارت دوم: گروه اتيل را چنانچه بصورت گسترده بنويسـيم زنجيـر اصـلي ايـن     

  كند.  متيل پنتان تغيير مي -3تايي شده و نام آن به  5هيدروكربن 

    3 2 2 3

3

CH CH CH CH CH
|

CH

      

هـا   بـر آلكـان  هگـزن) واكـنش داده ولـي     -1هـا (  عبارت سوم: آب برم با آلكن

  اثر است.  (هگزان) بي

هـاي   ها چون سير شده هسـتند تمـايلي بـه انجـام واكـنش      عبارت چهارم: آلكان

  شيميايي ندارند. 

  باشد.   تري متيل هپتان مي -5، 4، 2عبارت پنجم: نام اين تركيب 
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 104
90 200 45 10

Q
Q mc m g

c /
    

 
   

320 207 8 2 567 8/ V / cm
V /

    
³o]Â²I«a ´\e    

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -105
بايسـت تمـام مـواد     يك واكنش به كمك آنتالپي پيوند مـي  Hبراي محاسبة 

  شركت كننده در آن به صورت گازي باشند.
 ------------------------------------ ----------  

  »2«گزينة   - 106
2 256

2 2 572
1 2 1400

A B C H KJ

D B E H KJ

C D E H KJ

     
     
      

   

2 2 2 512
2 2 572

2 1400

C A B H KJ

D B E H KJ

E D C H KJ

    
      
    

   

2 2 316D E A H KJ       

  »2«گزينة   -107
گـرم)،   10با توجه به اينكه مقدار قرص جوشان در هر دو حالت يكسان اسـت ( 

  مقدار گاز آزاد شده در هر دو حالت نيز يكسان است. 
 -------------------- --------------------------  

  »2«گزينة   - 108

3 3 2 2 24 2 2Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(l)      

3 22 3 2
3 2

194 188
molCu(NO )

?mLNO gCu(NO )
gCu(NO )

    

2 2 2
3 2 2 2

2 24 1000
1 1 1

molNO LNO mLNO

molCu(NO ) molNO LNO
     

224000mLNO  

2
2

124000 40060
NO

NO
V mL

R mL.s
t s


  


  

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -109
  هاي زير باشد: صورت تواند به صر مورد نظر ميآرايش الكتروني عن

2 2 6 2 6 5 21 2 2 3 3 3 4s s p s p d s   
2 2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3 4s s p s p d s   

  بنابراين عبارت داده شده درست است.
دليل واكنش ندادن طلا با مواد درون بدن از آن براي ساخت  به»: 1«گزينة 

  شود.  قطعات پزشكي استفاده مي
Zn)عنصر 2واسطة دورة چهارم، تنها  در ميان عناصر»: 2«گزينة  , Cu)، 

  باشند.  پر مي d3داراي زير لاية 
الكترون از زير لاية  1و  s4دو الكترون از  (III)در يون آهن»: 4«گزينة 

d3 شود.  مي  كم  

Fe :[Ar] d s6 2
26 3 4   

3 5
26 3Fe :[Ar] d  

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -110
تـوان   كننده در واكنش جامـد هسـتند، مـي    همة مواد شركتCO2چون به جز 

  توليد شده است.  CO2گاز  kg44نتيجه گرفت 

2 2
2 2

2 2

1 22 4100044 1 44 1
molCO / LCOg

?LCO kgCO
kg gCO molCO

      

222400LCO  

2
2

2 2

11000 444 1 44 3
molCOg molFe

?kgFe kgCO
kg gCO molCO

      

56 1 74 671 1000
gFe kg

/ kgFe
molFe g

    

www.konkur.in

forum.konkur.in


